

一腔熱誠 三張桌子 生炸雞髀香遍灣仔

45年「手工漢堡」快餐店 光榮謝幕



「樂景快餐店」拿手的手工漢堡、生炸雞髀。
大公報記者何嘉駿攝



「炸雞轉芝堡！凍檸茶！」夥計拿着現炸的香口食品，行到店門高呼，這些過去每天無限重複的動作與聲音，隨着這間屹立灣仔45年的小店「樂景快餐店」昨日最後一天營業，該店著名的港式手工漢堡、生炸雞髀恐怕會成為絕響。

大公報記者 伍軒沛

要說「樂景快餐店」的招牌小食，那必定就是手製的芝士漢堡包及生炸雞髀。近十多年來，不少報章、雜誌曾經採訪推介，精妙之處就是漢堡扒每日手剉新鮮牛肉製作，口感不像廠製的一般乾硬，而是肉汁豐富，入口即溶。

至於生炸雞髀，每隻均有手掌般大小，炸得香脆，雞肉嫩滑多汁，灑上椒鹽，香脆可口。

不過，去年八月，「樂景快餐店」已向外公布將在今年二月結業消息。近日，店內貼出新告示，表示因店東年事已高，店舖於昨日光榮結業，又感謝街坊多年支持。最後營業的一天，店外已開始搭棚，準備清拆，但光顧客人仍大排長龍，店員忙得不可開交。舊式小店仍用手寫單，

為了避免讓客人錯拿外賣，店員在收銀時會着食客拍下手寫單，方便餐品準備好後對照。

「樂景」美食燈箱 老香港特色

走入快餐店，第一眼就看到一張巨大、密密麻麻寫滿字的餐牌，小店除了售賣漢堡及雞髀，還有三文治、公仔麵等小食，以及不同款式的炒粉麵飯等。店舖的面積不大，只夠放下三張桌子。老舊的假天花有些破爛，能看到店頂結構；廚房位置上掛着印有美食照片的燈箱，一格一格，就像舊式的電視。若是購買外賣食物，漢堡包、三文治等會放入紙袋，袋上印有「樂景快餐店」，字樣設計極具老香港特色。

大公報記者昨日下午到達，見到

顧客人潮絡繹不絕，記者實測，單是排隊「下單」要輪候15分鐘，等候食物又要15分鐘。店員說，昨日最後一天營業，食物賣完就關門，預期黃昏便會落關，比平時早一些。

到來幫襯的，絕大部分是年輕人，也有附近讀書的中學生。譚同學表示，平時路過不時都會買一隻雞髀，除了香脆可口，最吸引的還是價格。「14蚊一隻，灣仔區來講，好便宜。」專門來打卡的張小姐指，以往從未聽過這間快餐廳，但近日看到媒體報道，便想來一嘗究竟。

天下無不散之筵席，最有感觸的，還是老街坊。30多歲的陳先生在灣仔區長大，他說自懂事就知道這間店，「小時候家裏窮，沒吃過，有錢的同學會經常吃雞髀，當時就覺得好

香。上學每天都經過，一直到出來工作，每天下班還是經過這裏，它可以說是我成長回憶的其中一個畫面。」

陳先生說，熟悉的店舖結業，令他感慨，排隊近半小時，只為品嚐這裏的招牌美食，「說實話，30多年了，我第一次吃。以前覺得就在家附近，想吃就吃，不覺珍貴；但原來眼前事物，即使今天仍在身邊，也並非永恆。」

陳先生認為，店舖熬過了重重難關，最終是因東主年事已高而選擇結業，是光榮結業。



▲屹立灣仔45年的「樂景快餐店」昨日最後一天營業。

大公報記者何嘉駿攝



▲樂景快餐店昨日客似雲來，有人在店內拍照打卡留念。
大公報記者何嘉駿攝



▲快餐店門口就是一張巨大、密密麻麻寫滿字的餐牌。
大公報記者何嘉駿攝



▲收銀機前寫着昨日「光榮結業」的通告。
大公報記者何嘉駿攝



掃一掃 有片睇

港東 港西

東涌黃花風鈴木盛開

萬人迷



▲東涌國泰城附近逾200株黃花風鈴木盛放，美景動人。
大公報記者曾敏捷攝

春暖花開，踏青賞花正當時。二月底，香港的氣溫逐漸回暖，各種花卉如約趕赴春天的盛宴。近日，位於東涌國泰城附近的逾200株黃花風鈴木盛放，滿片金黃，成為香港限定款的金黃春色，吸引了不少市民和遊客慕名而來「打卡」。

東涌的黃花風鈴木大道位於國際機場古物園後面，毗鄰國泰城。連日來賞花的市民絡繹不絕，市民在樹下擺出各種姿態拍照，花海人海相映成趣。

有攝影愛好者表示，在網上看到不少朋友晒出黃花風鈴木的靚相，於是昨日趁假期，

特意從油塘搭車一個多小時到東涌賞花。

他對綻放的花海讚嘆不已，用不同鏡頭拍攝風鈴木各個角度的最美姿態。有東涌街坊說，早前附近有櫻花盛開，近日再有黃花風鈴木綻放，吸引不少市民過來觀賞，非常熱鬧，自己也十分開心。

鄭晴提醒大家，黃花風鈴木大道靠近馬路，拍照時記得注意安全，站在行人道上。另外，黃花風鈴木樹與行人道有花叢相隔，帶上相機和長鏡頭更能拍出漂亮的特寫照片。

黃花風鈴木小知識

黃花風鈴木又名黃鐘木，原本是生於中南美洲的墨西哥至委內瑞拉一帶，樹高可達20米。開花時，花葉不相見；花開金黃，形狀有如風鈴，盛放時一球球金黃色花序高掛枝頭，滿目黃金。在本港通常是三月開花。每株樹的花期甚短，為時約一兩周。



▲滿目黃花風鈴木金黃，吸引不少市民和遊客慕名而來打卡。
大公報記者易曉彤攝



▲東涌黃花風鈴木大道位於國際機場古物園後面。
大公報記者曾敏捷攝

黃花風鈴木賞花地點

- 深水埗南昌公園（九龍深旺道20號，港鐵南昌站D1出口前往）
- 天水圍天柏路公園（港鐵天水圍站E3出口，步行約15分鐘）
- 東涌赤蠟角（香港國際機場古物園/國泰城附近）
- 上環儒林堂（私人民居，拍攝時應保持安靜）

逾千學生協助花展鑲花壇

「仲夏普歡騰」。



上千名來自三十二間幼稚園、中小學及特殊學校的學生，昨日於維多利亞公園參與「賽馬會學童鑲嵌花壇」活動，在約一百二十名綠化義工指導下，協助鑲嵌大型花壇「仲夏普歡騰」，花壇會於即將舉行的香港花卉展覽（花展）中展出。

外籍朋友讚《流浪地球2》震撼人心

《流浪地球2》於2月9日香港上映後，票房突破500萬港元，有外籍人士觀看電影後紛紛大讚說，電影無論是製作水準、特效場景，還是故事格局，都是世界級水平，他們對中國科幻電影的未來有了無限期待。

「中國故事」國際傳播KOL聯盟昨日邀請70位在港外籍朋友及20位英

語KOL觀賞國產科幻影片《流浪地球2》。來自土耳其的Irfan觀影後說，畫面震撼人心，太空電梯、行星發動機等科技感超出常人設想，讓人不斷有穿越時空的感覺。來自俄羅斯的Kazaks和Hirvats則提到，危機面前人類應該團結一致應對挑戰，所有國家和民族的合作非常重要。



▲外籍人士表示對中國科幻電影的未來有無限期待。

告別劏房 首辦過渡屋睇樓團

一萬多個過渡性房屋單位將在今年及明年陸續落成，民建聯轄下的「告別劏房行動」，昨日首次舉辦過渡屋「睇樓團」，有接近100位街坊參與，先後參觀元朗江夏圍村與同心村。負責帶團的立法會議員、「告別劏房行動」召集人鄭泳舜說，希望透過「睇樓團」，讓大家親自看看示範單位、周邊居住環境是否適合自己。

